Arbeitsblatt: Quadratische Funktionen Version vom 28. April 2020

Gib jeweils ein Beispiel einer quadratischen Funktion an, welche die Bedingung erfiillt!

a) Der Scheitelpunkt liegt am positiven Teil der x-Achse.

o

) Der Scheitelpunkt liegt am negativen Teil der y-Achse.
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) Die Parabel ist nach unten gedffnet.
) Der Punkt (1|3) liegt auf der Parabel.
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) Die Parabel beriihrt die z-Achse an der Stelle —3, ohne sie zu schneiden.
) Die Funktion hat an der Stelle x = —5 eine Nullstelle.

) Der Funktionsgraph schneidet die y-Achse beim Wert 3.

h) Die Funktion hat die Nullstellen 2,4 und 3,7.
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i) Die Funktion besitzt keine Nullstelle und ihr Graph ist nach unten geoffnet.
j) Der Scheitelpunkt besitzt die Koordinaten (5| 3) und die y-Achse wird beim Wert 10 geschnitten.
k) Die Funktion hat nur eine Nullstelle.
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Die Funktion ist ausschlieBlich im Intervall (—3; 3) negativ.

Die Funktion ist ausschlieflich im Intervall (0; 4) positiv.

Bestimme die Funktionsgleichungen der quadratischen Funktionen anhand des Scheitelpunktes
S und eines weiteren Punktes P der Parabel.

a) S(1]2), P(3]3) c) S(4[ 1), P(1]3)
b) 5(=2[3), P(2[1) d) S(01), P(=2[3)

Bestimme die Funktionsgleichungen der quadratischen Funktionen, deren Funktionsgraph die
Punkte A, B und C enthélt.

a) A(0[1), B(5/0), C(4[1) d) A(4] 1), B(-1]2),C(2]5)
b) A(2[2), B(1]0), C(-3]2) e) A(—4[0), B(3[7),C(7]0)
) A - 1), B(-12),C(2[2) f) A(=2[5), B(2| - 4),C(6]3)

Wandle die Funktionsterme der in Scheitelpunktform gegebenen quadratischen Funktionen in
die allgemeine Form (Polynomform) um.

a) fx)=3-(x—1)>+5 ¢) f(z)=—-2-(x—5)°
b) f(z)=—3%-(z+3)? -2 d) f(z)=5-(x—4)2-7

Wandle die Funktionsterme der in allgemeiner Form (Polynomform) gegebenen quadratischen
Funktionen in die Scheitelpunktform um.

a) f(x)=22%—16x+35 d) f(z) =522+10z+9
b) f(z)=—0,52% + 2z — 1 e) f(z)=522+3
c) f(z) = —22% — 122 + 21 f) f(z) =22 +6z— 3
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@ Bestimme alle reellen Nullstellen der folgenden quadratischen Funktionen.

a) f(z) =322 — 3z — 60 i) f(z) = 5x? 230x—|—20
b) f(xr)=2%—4 j) f(z) =322+ 122+ 12
c) f(x) =22% — 62 k) f(z)=4- ( —3)-(x+5)
d) f(z) =22?+52—3 ) flx)=-3 (v +2)?

&) flz)=a?+1 m) f(z) = 2 (2 - 16)

f) f(z) =2 +2x -5 n) f(z)=—a?—-5x -7

g) f(z) =32*+0,82 —0,6 o) f(z)=—2?+402z+ 0,24
h) f(x):2x2—%x—196 p) f(z) =022 —3x+8

Bestimme die Funktionsgleichung anhand des abgebildeten Graphen!

b)

a)
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Es gibt zu allen Aufgaben unendlich viele Losungen. Zur Kontrolle kann bei GeoGebra der
Funktionsgraph betrachtet werden.

a) f(z) =7 (z—1)*+2 o) fla)=5-(x—-4)?°-1
b) f(z)=—% (z4+2)+3 d) f(z)=3-2*+1
a) f(z)=—0222+ 0,8z +1 d) f(z) = —0,8z2 + 1,82 + 4,6
b) f(x) = 0,522+ 0,52 — 1 e) f(x) =—0,252% + 0,750 + 7
c) f(x) =—0,752% + 0,752 + 3,5 f) f(z) =0,52% — 2,250 — 1,5
a) f(z)=32%—6x+38 c) f(x) = —222 4 20z — 50
b) f(z)=—%a2*—2z -5 d) f(z) = 52% — 40x + 73
a) f(z)=2-(z—4)*+3 d) flz)=5-(z+1)*+4
b) flz)=—3-(z—2)%+1 e) f(z)=522+3
¢) f(x)=—2-(x+3)%+39 f) fxm)=2-(z+3)2-5
@ a) xp = T9 =25 1)x1:x2f%
b) #1 =-2, x9=2 J)x1:x2:—2
c) x¢1=0, x22=3 k) 21 =-5, 29=3
d) xr1 = , Xro = % 1) Xr1 = = -2
e) keine Nullstellen m) z1=—-4, x3=4
f) 2y = 6—1, zo=+v6-1 n) keine Nullstellen
g) Ty = %7 :132:% O) T, = — , LUQZ*
h) 21=-2, azy=3 p) keine Nullstellen
a) f(z)=3-(z-2)*—4 ) fla)=3(z+2) (z-3)
b) flz)=—5 (2+3)°+3 d) fla)=-5 (-1)7°-1
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